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Ata da Sessão Especial dia 29 de maio de 2015

Por iniciativa da Deputada Delegada Adriana Accorsi, presidente da Comissão

de Segurança Pública da Assembleia Legislativa de Goiás, a Comissão realizou no dia

29 de maio de 2015, sexta-feira, às 09:00 horas, no Plenário Getulino Artiaga, Sessão

Especial  para  debater  o  Combate  ao  abuso  e  exploração  sexual  de  crianças  e

adolescentes.  O  intuito  foi  celebrar  o  Dia  Nacional  de  Combate  ao  Abuso  e  a

Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes, que se comemora no dia 18 de maio. 

Presidida pela Deputada Delegada Adriana Accorsi, compuseram a mesa além

da  parlamentar,  a  secretária  de  Estado  da  Mulher,  do  Desenvolvimento  Social  da

Igualdade  Racial,  dos  Direitos  Humanos  e  do  Trabalho,  Lêda  Borges  de  Moura;  o

presidente-comandante da Guarda Civil Metropolitana de Goiânia, escrivão de Polícia

Elton  Ribeiro  de  Magalhães;  a  representante  da  Secretaria  Executiva  da  Rede  de

Atenção às Crianças, aos Adolescentes e às Mulheres em situação de violência, Railda

Gonçalves Martins; o delegado federal Jocenildo Cavalcante de Carvalho, representante

da Superintendência Regional da Polícia Federal de Goiás; Deputado Lincoln Tejota; o

superintendente da Polícia Rodoviária Federal, inspetor Júlio Cézar Gomes Ferreira; a

titular da Delegacia de Proteção à Criança e ao Adolescente, Paula Meotti; a conselheira

do Conselho Nacional do Enfrentamento do Tráfico de Pessoas da Secretaria Nacional

de  Justiça,  Beth  Fernandes.  Também  esteve  presente  no  plenário  os  estudantes  da

Escola Estadual Bom Jesus.

Ao  abrir  a  sessão,  a  Deputada  Delegada  Adriana  Accorsi,  que  dirigiu  os

trabalhos,  cumprimentou  a  mesa  e  todos  os  presentes.  Em seguida,  foi  exibido  um

vídeo,  documentário,  a  respeito  dos  casos  dos  estupros  da  comunidade  Calunga  do

município de Cavalcante.
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A  seguir,  a  Deputada  Adriana  Accorsi  passou  a  presidência  da  mesa  ao

deputado Lincoln Tejota, para se pronunciar na tribuna com intuito de trazer soluções

para combater os abusos e exploração sexual infantil. Citou alguns casos dentre eles o

caso da família de Piracanjuba, que com a participação e omissão dos pais cinco filhos

eram  abusados  e  explorados  sexualmente.  Também  citou  os  casos  ocorridos  na

comunidade Calunga,  sobre a  exploração do trabalho doméstico  e  abuso sexual  das

crianças que já acontecem há mais de 20 anos. A parlamentar reivindicou por melhores

estruturas:  psicólogo  forense,  reestruturação  do  prédio  da  delegacia  de  Cavalcante,

veículo, entre outros. Também solicitou à Polícia Federal a investigação sobre tráfico de

pessoas e trabalho escravo envolvendo os habitantes desta comunidade; e ao Ministério

Público agilidade nas investigações. A Deputada também se apresentou como defensora

da  luta  aos  desaparecimentos  de  crianças  e  adolescentes,  na  qual  já  apresentou um

projeto  de  lei  nesta  casa  requerendo  uma  união  de  cadastro  de  todas  crianças  e

adolescentes.

Ao término do discurso, o Deputado Lincoln Tejota transferiu novamente a

presidência da mesa à Deputada Adriana Accorsi, a qual passou a palavra aos demais

integrantes da mesa.

A secretária de Estado da Mulher, do Desenvolvimento Social da Igualdade

Racial,  dos  Direitos  Humanos  e  do  Trabalho,  Lêda  Borges  de  Moura,  também

representante do Governador Marconi Perillo no evento, falou do empenho do Governo

de  Goiás  em  combater  a  exploração  sexual  de  crianças  e  adolescentes.  Disse  que

participava do evento como ouvinte para levar dados ao planejamento estadual de ações.

O presidente-comandante da Guarda Civil Metropolitana de Goiânia, escrivão

de Polícia Elton Ribeiro de Magalhães cumprimentou todos os presentes e parabenizou

a Deputada pela luta da causa. Lembrou do caso Lucélia Santos e a importância desse

projeto.

A secretária executiva da Rede de Atenção às Crianças, aos Adolescentes e às

Mulheres em situação de violência, Railda Gonçalves Martins, considerou que o Brasil

ocupa  hoje  o  primeiro  lugar  em  exploração  sexual  na  América  Latina.  Falou  do
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compromisso de proteger, denunciar e investigar os casos de abusos.  E ainda relatou os

casos  denunciados  ao  disque  100,  que  com  360  denúncias  de  violência  física,

psicológica e sexual, a maioria dos casos são de crianças de baixa renda, e os acusados

sendo  de  25  a  50  anos  de  classe  média  alta.  Salientou  como  funciona  a  rede  de

exploração  sexual  infantil,  apontando  alguns  envolvidos  (hotéis,  taxistas,  garçons  e

etc.), e a importância do monitoramento dessas pessoas e estratégias a serem aplicadas

na busca desses casos.

Representando o prefeito  de Goiânia,  Paulo Garcia,  a secretária  do Serviço

Social de Goiânia, Maristela de Alencar Bueno, falou que o evento daria subsídios para

formação  de  políticas  públicas  acerca  da  problemática  debatida.  E  cumprimentou  a

deputada Adriana Accorsi pela iniciativa.

A titular da Delegacia de Proteção à Criança e ao Adolescente, Paula Meotti,

disse que "medo generalizado", é o sentimento das crianças e adolescente na região do

município de Cavalcante, onde sofriam abusos sexuais frequentes. Citou também o caso

ocorrido  nesta  semana,  na  capital,  de  meninas  abordadas  em  ponto  de  ônibus  e

violentadas.  Ressaltou a relevância de trabalhar para não surgir  novos violentadores,

afim de  acabar  como  novos  casos  dessa  violência.  Abordou  a  situação  psicológica

dessas vítimas e o que pode ser feito para melhorar a qualidade de vida dessas crianças.

O  delegado  federal  Jocenildo  Cavalcante  de  Carvalho,  representante  da

Superintendência  Regional  da  Polícia  Federal  de  Goiás,  destacou  a  importância  da

prevenção  aos  abusos  sexuais,  que  é  tão  importante  quanto  ao  combate  do  que  já

ocorreu. E salientou o papel da imprensa nas ações desenvolvidas na ajuda ao combate.

A conselheira do Conselho Nacional do Enfrentamento do Tráfico de Pessoas

da Secretaria Nacional de Justiça, Beth Fernandes, alertou para os casos de crianças e

adolescentes  que  têm  tendências  homossexuais,  que  são  abusadas  com  maior

frequência. Também apresentou um filme que incentiva as crianças a denunciar.

Em seguida ao pronunciamento dos integrantes da mesa, a palavra foi passada

a alguns participantes do evento.
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Representando  os  conselheiros  tutelares,  o  conselheiro  Omar,  destacou  a

importância da área da saúde em detectar os casos de abusos sexuais, pois onde são

descobertas  com  mais  facilidade.  Cobrou  política  públicas  a  respeito  do  tema  e

melhorias dos Conselhos Tutelares. 

Cida Alves, psicóloga, ressaltou a importância da responsabilização do autor

do crime e reparação da vida das vítimas. Cobrou qualidade na assistência real dessas

vítimas.

Com atuação na  área  dos  Calungas,  o  Delegado Eduardo Prata  salientou  a

relevância do acompanhamento da vítima pós abuso e reclamou da falta de estrutura dos

Conselhos Tutelares.

O inspetor  Júlio  César  Gomes  Ferreira,  Superintendente  da Polícia  Federal,

falou do processo de exclusão dos negros vindos da escravidão e dos remanescentes

calungas, e pediu a responsabilização dos autores desses abusos.

Após explanação das pessoas entre público e demais autoridades, a Deputada

Adriana Accorsi retomou a palavra.

Ao  concluir  os  trabalhos  a  presidente  da  Comissão  de  Segurança  Pública,

deputada  estadual  Delegada  Adriana  Accorsi,  fez  os  agradecimentos  aos  trabalhos

realizados  envolvidos  no  tema.  Destacou  a  importância  de  encorajar  as  crianças  a

denunciar,  e  também da coragem de  lutar  e  trabalhar  para  o combate  aos  abusos  e

exploração sexual de crianças e adolescentes, mesmo sem as estruturas necessárias. E

disse: esquecer é permitir, lembrar é combater.

Agradecendo  a  presença  de  todos,  a  deputada  Delegada  Adriana  Accorsi

encerrou a sessão especial.

Deputada Delegada Adriana Accorsi

Presidente da Comissão de Segurança Pública da Assembleia Legislativa do

Estado de Goiás
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